
 
 

A Szent Jobb kalandos története 

Az első írásos forrás, amelyben I. Szent István 

királyunk jobbjáról van szó, Hartvik győri püspök 1116-ból 

származó legendagyűjteménye. Ebben leírja, hogy az 1038. 

augusztus 15-én, Nagyboldogasszony ünnepén 

elhunyt királyt a székesfehérvári bazilikában 

temették el. A halálát követő évtizedekben belviszályok 

dúltak, ezért Szent László király attól tartott, hogy a 

pogány lázadók megszentségtelenítik a sírját. 

Parancsára a fehérvéri káptalan I. István szentté avatásakor, 1083. augusztus 20-án kiemelte a 

bebalzsamozott holttestet a márványszarkofágból, és a bazilika alatti sírkamrában rejtette el. István 

király épen talált jobbkezét ekkor választhatták le a testéről, és a bazilika kincstárába vitték, mivel 

csodatévő erőt tulajdonítottak neki. 

A magyar Szent Koronához hasonlóan a Szent Jobbnak is kalandos a története, elrabolták, 

külföldre vitték, több helyen is őrizték. A székesfehérvári bazilikából 1083-ban egy Merkur nevű 

kincstári őr lopta el és vitte bihari birtokára. Tőle Szent László király szerezte vissza 1084. május 30-

án, és a Szent Jobb méltó elhelyezésére Nagyvárad közelében apátságot alapított. A Szentjobb nevű 

(románul Siniob) település ma is őrzi az apátság emlékét. 

1222-ben az Aranybulla törvénybe iktatta a Szent István ereklyéjének tiszteletét. Itt még nem csak 

a kézfejet jelentette a Jobb kifejezés, hanem az egész, könyökben meghajlított kart. Ennek rajza 

a szentjobbi apátság pecsétjén látható. A felső karrészt valószínűleg 1370 táján választották le, és 

Nagy Lajos Lengyelországnak ajándékozta a lengyel–magyar perszonálunió megalakításakor. Ma a 

bécsi Hofburg császári kincstárában őrzik.   

A kézfejet először Székesfehérvárra vitték, majd a török hódoltság alatt Boszniába, onnan került a 

domonkos szerzetesekhez Raguzába (Dubrovnik). Mária Teréziának hosszas tárgyalások után 1771-

ben sikerült visszaszereznie a domonkosoktól, ennek emlékére még pénzt is veretett. Az ereklyét 

Schönbrunnban őrizték, majd 1771. június 21-én egy győri és egy pannonhalmi megálló után nagy 

pompával Budára szállították. Mária Terézia elrendelte Szent István napjának augusztus 20-i 

megünneplését. Az első Szent Jobb-körmenetet 1860-ban tartották, ekkor még egy egyszerű tartóban 

vitték. A máig használt neogótikus ereklyetartót Lippert József prímási főépítész tervei alapján a 

magyar püspöki kar 1862-ben készíttette egy bécsi ötvösmesterrel ezüstből és csiszolt üvegből. 

1938-ban Budapesten tartották a 34. Eucharisztikus Világkongresszust, ennek tiszteletére a magyar 

püspöki kar első királyunk halálának 900. évfordulója alkalmából meghirdette a Szent István 

Jubileumi Évet. Az országban egy erre a célra kialakított Aranyvonattal körbehordozták a Szent 

Jobbot, amely az 1900-as évek elején a budavári palota Zsigmond-kápolnájába került. 1944-ben a 

közeledő szovjet hadsereg elől a koronaőrség utolsó parancsnoka, Pajtási Ernő a koronázási 

ékszereket és a Szent Jobbot kimenekítette Budáról, majd a Salzburg közelében található Mattsee 

melletti barlangban rejtette el. Erről csak az amerikai hadsereg katonáinak szólt, azok pedig átadták a 

salzburgi érseknek. 

Az ereklyét az 1945. augusztus 20-i körmenetre az Amerikai Katonai Misszió három tagja vitte 

vissza Magyarországra, a küldöttségben egy magyar származású tiszt is volt, George Kovach ezredes. 

Az 1950-es évektől a Szent István bazilika plébániájának páncélszekrényében őrizték, és csupán 

évente egyszer, augusztus 20-án vitték át a bazilikába. Huszonegy évig nem tették közszemlére és 

nyilvános körmenetben sem vihették végig az utcákon. 1971-ben a Szent Jobb Raguzából való 
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hazahozatalának 200. évfordulójára készült el a bazilika Szent Jobb-kápolnája, de az ereklyét még itt 

is elzárva tartották. Csak 1985-ben helyezték golyóálló üvegvitrinbe, ahol már mindenki láthatta. 

1988-ban a végnapjait élte a kommunista rendszer Magyarországon, ezért is indulhatott István 

király halálának 950. évfordulója alkalmából ismét országjáró körútra a Szent Jobb. 1987-től a Szent 

István-bazilika Szent Jobb-kápolnájában tekinthető meg, körmenetben pedig minden augusztus 20-

án. Az utóbbi harminchárom évben csak kétszer maradt el a Szent Jobb-körmenet: 2007-ben a viharos 

időjárás, 2020-ban pedig a koronavírus-járvány miatt. Idén a tervek szerint újra megtartják. 

Forrás: vasarnap.hu 

Zarádoklat Máribesnyőre. 

Vasárnap Nagyboldogasszony ünnepére Máriabesnyóre 

látogattam el. Évekkel ezelőtt szokás volt a cursilliosok között ezen 

a napon elzarándokolni Máriabesnyőre a Bazilikába. Ezért is jó volt 

ezt a szokást feleleveníteni. 

Feleségemmel Ildikóval (cursillios tag) és egy 16. kerületi 

cursillios taggal vasárnap reggel 9 órakor indultunk el. Nagyon 

nagy várakozással közelítettük meg a - most már - kapucinus atyák 

által lakott és fenntartott Nagyboldogasszony bazilikát. A 

szentmise kezdete előtt kicsit korábban érkeztünk meg. Volt idő a kegyhelyet körbejárni, imádkozni 

és bűnbocsánatot nyerni. 

A szentmisét Palánki Ferenc Debrecen - Nyíregyházi megyéspüspök celebrálta. Prédikációjában 

beszélt a mennyország angyaláról és egy nővérről - aki lehetsz te is, ha hiszed.  

„A legenda szerint egy szerzetes nővérnek – aki szolgálta a testvéreket – megjelent az örökkévalóság 

angyala, hogy magával vigye őt. 

A nővér azt kérte, hogy mielőtt elviszi, hadd főzze meg a testvéreinek az ebédet. Az angyal 

beleegyezett, mondván, hogy visszajön érte. De amikor újra megjelent, a nővér ismét arra kérte, hogy 

várjon még, amíg elvégzi a feladatát, rendet tesz és elmosogat. Az angyal várt, majd újra eljött, hogy 

magával vigye a nővért, de a szerzetes szerette volna még meglátogatni a beteg testvérét is. Így telt el 

az egész nap. Este újra megjelent az örökkévalóság angyala. A nővér azt mondta neki, hogy most már 

viheti őt a mennyországba. Erre az angyal így szólt: Nem voltál eddig is benne?” 

A máriabesnyői bazilika nekem nagyon sokat jelent. Először 1989 - ben voltam itt egy 

hivatástisztázó lelkigyakorlaton, amit az akkori kapucinus atyák tartottak. Ekkor döntöttem el hogy 

családos életem lesz és szintén ekkor világosodott meg bennem az utam… De erről majd máskor 

mesélnék... 

Még csak azt szeretném mindenkivel megosztani, hogy milyen jó egy búcsú mise. Arra buzdítok 

mindenkit, hogy vegyen rész rajta, ha lehet szervezetten nagy létszámú közösséggel. Talán a péceli 

egyházközöséggel. Az atyák külön-külön megemlékeztek a különféle zarándokcsoportokról és 

egyenként köszöntötték mindet.  

A mise körmenettel zárult a bazilika parkjában, püspöki áldás után nagy lelki békében tértünk haza 

otthonainkba. 

A Máriabesnyői Szűzanya áldjon meg mindnyájunkat! 

Isten áldásával:  Görbe Péter  

„Akinek nincs múltja, annak nem lesz jövője sem” 

Ezen a héten egy kedves barátomat, Lovász Lacit szeretném bemutatni. 

Serdülőkoromban ő volt a vezetője annak a Bibliakörnek, amibe jártam. Sokat 

tanultam tőle, mindig csodálkoztam, hogy milyen jól ismeri a Bibliát. Megpróbált 

minket összekovácsolni egy közösségé és a mai napig egyházközségünkben több 

csoport tagja, összetartó ereje. 

Gödöllőn született 1954-ben. Az általános iskolát Pécelen végezte, majd a 

Corvin Mátyás Híradástechnikai Szakközépiskolában szerzett műszerész 



végzettséget. Először az EMG-nél dolgozott, majd a Tritonhoz került, annak átalakulása után is 

műszerészként dolgozik még ma is. 

Vallásos családban nőtt fel, rendszeresen járt templomba, vezetett ifjúsági csoportokat. Egy ideig 

azonban eltért ettől az úttól és 50 éves kora körül egy Szentlélek Szeminárium alkalmával, jött rá arra, 

hogy le kell tennie a „voksot” a Jóisten mellett. Nem lehet egyszerre „itt és ott”. Sajnos a sátán be tud 

úgy jönni az ember életébe, hogy átveszi az irányítást. De megtapasztalta, hogy milyen segítőkész a 

Jóisten, az emberekbe belekarol, segíti őket. A mai gazdasági válságban is például utat mutat: „Ahol 

a kincsetek, ott a szívetek is” Lukács 12,34. 

Sokat imádkozik másokért, akár egy betegségről, társas kapcsolatról, vagy gyerekvállalásról van 

szó. Szereti a Szentségimádás csöndjét, büszke arra, hogy bármikor be tud jönni a templomba. Egyik 

szilvesztert is itt töltötte imádkozva, amikor „betévedt” egy lány, aki elhatározta, hogy keres egy 

nyitott templomot, így szeretné kezdeni az évet. A mi templomunk nyitva volt. Lehet, hogy ezért 

kellett ott imádkoznia? Nem lehet tudni, hogy mikor hoz gyümölcsöt egy fa. Erről a csodálatos 

halfogás jutott eszébe: „A te szavadra kivetem a hálót” Lukács 5, 1-11 Ez a kedvenc bibliai idézete 

is. Szeretne jó halász lenni, másokat megismertetni a Jóistennel. Medjugorjei Imacsoport mellett, 

Bibliakör 2. csoportjába jár, a ligeti imakör tagja. Próbál segíteni másokon. Amikor elhagyja az ereje 

János 17,4 re gondol: „Én megdicsőítettelek téged a földön azzal, hogy elvégeztem azt a munkát, 

amelyet rám bíztál, hogy elvégezzem.” 

Hálás az Istennel való kapcsolatáért, hogy párbeszédet tud folytatni Vele. Arra, hogy végig vezeti 

az embert az életén át, a szabad döntés jogával. 

A fiatalabbaknak azt üzeni, hogy sokat imádkozzanak és őrizzék meg tisztaságukat, ebben a nehéz 

világban is! Almási Zsuzsa 

Galgamenti tábor 

A tavalyi évhez hasonlóan idén is Augusztus első hetében került 

megrendezésre a Galgamenti Nagyboldogasszony Közösség nyári 

tábora. Ez alkalommal azonban Máriabesnyő helyett az isaszegi 

Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola adott otthont az 

eseménynek. 

A tábor témája idén a Szentségek voltak, melyhez kapcsolódóan 

a 6 nap során az egyes szentségekről hallhattunk előadásokat, 

tanúságtételeket, valamint a naponkénti Szentmisék és a 

kiscsoportos beszélgetések is erre a témára épültek. Az idei év „mütyűrje” – az a kis sajátkezűleg 

gyártott emléktárgy, amivel a különböző csoportok megkülönböztetik egymást – egy 7 gyöngyből 

álló karkötő volt. A jelzés értéken túl arra is jó, hogy ha évekkel később visszatekintünk, ezek alapján 

emlékezhetünk rá, hogy az egyes években mi volt a téma.  

Persze volt lehetőség egyéb programokon is részt venni, mint a közösségi játékok (pl.: 

számháború), táncház, műhely programok, erdei túrával egybekötött akadályverseny (természetesen 

a nap témához kapcsolódóan), és persze volt kellő szabadidő is a beszélgetésekre is. 

A tábor elmaradhatatlan része még a közbenjáró ima, ami a szerdai nyíltnap lezárásaként ebben az 

évben is egy egész estés Szentségimádás keretében lett megszervezve. Ezen az alkalmon különösen 

is erősen lehet érezni Isten jelenlétét és a közös ima erejét. Számomra mindig lélekemelő ezen az 

programon részt venni. 

Bár a tábor augusztus 6-án végetért az ott hallottak hatása nem múlik el. Szerintem mindannyian 

lelkileg feltöltődve és sok élménnyel gazdagodva térhettünk haza.  Csokonay Ágnes 

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL. 

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili. 

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com 
Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget! 
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Pécel, 2022. Aug. 21 – 28. Évközi XXI. hét 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

20  SZOMBAT SZT ISTVÁN KIRÁLY 

8:00 

Előesti sztm: 

18:00 

+Ágnes l.ü. 
 
 

+Várkonyi Károly és +fel. Erzsébet 

 

21  VASÁRNAP ÉVKÖZI 21. VASÁRNAP 
10:30 

18:00 

+nagyszülők, élő Róbert, +Margit 

Pálfi csal. élő és + tagjai 
 

22  HÉTFŐ B. Sz. Mária Királynő 7:30 Mária szándékára  

23  KEDD Limai Szt Róza 7:30 +János és Mária l.ü. Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

24  SZERDA Szt Bertalan ap. 7:30 Ica néni gyógyulásáért  

25  CSÜTÖRTÖK Kalazanci Szt József ————  Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:00-21:00 

26  PÉNTEK  18:00 +Göndös János l.ü.  

27  SZOMBAT Szt Mónika 
Előesti sztm: 

18:00 
+Zawadka Péterné Ilona l.ü.  

28  VASÁRNAP ÉVKÖZI 22. VASÁRNAP 
10:30 

18:00 

+Nagy Ágnes hal. 2. évf. 

élő és + cstg-ok 
 

 


